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ПОШИРЕННЯ ТА ЛІКУВАННЯ ЗА ЕЗОФАГОСТОМОЗУ СВИНЕЙ 
 
При вивченні епізоотичної ситуації щодо нематодозів свиней було виявлено, що господарство 

неблагополучне по езофагостомозу. Найбільші показники ЕІ (100 %) були у свиноматок та кнурів -плідників 

при ІІ, відповідно, 32,8 та 35,6 екземплярів яєць. 

Ключові слова: нематодози свиней, гельмінтози тварин, діагностичні дослідження, езофагостомоз 

свиней, екстенсивність інвазії, інтенсивність інвазії. 

 

Серед нематодозів одним із найбільш розповсюджених є езофагостомоз, при якому 

екстенсінвазованість (ЕІ) свиноматок і відгодівельних свиней іноді досягає 70 % і більше. 

Частота наявності даної інвазії за останні роки суттєво не знизилася, і у новостворених 

спеціалізованих та фермерсько-селянських господарствах ЕІ окремих груп свиней становить 

40–80 % [1, с. 543; 2, с. 214]. 

 Езофагостомозна, а часто аскарозно-езофагостомозно-трихурозна інвазія свиней має 

широке розповсюдження і завдає великі економічні збитки, оскільки спричинює загибель 

свиней, недоотримання значної кількості свинини, а також уповільнення росту і розвитку 

молодняку [3, с. 353; 4, с. 269; 5, с. 286; 6, с. 45]. 

 До комплексу заходів боротьби з езофагостомозною інвазією свиней входять: 

лікування тварин, дезінвазія приміщень, гною, ґрунту. Особливе місце при цьому належить 

створенню благоприємних умов утримання, а також повноцінній годівлі тварин. Але 

оскільки раціональна етіотропна терапія є найбільш важливою, особливе місце займає пошук 

нових антигельмінтиків, а також визначення лікувальної та економічної ефективності їх 

використання [7, с. 72; 8, с. 17; 9, с. 64; 10, с. 61]. 

Метою роботи було вивчення епізоотичної ситуації щодо гельмінтозів свиней у ТОВ 

«МПЛ Агро» с. Вороньків Бориспільського району Київської області та лікувальної 

ефективності іверміколу 1 %-го. 

Матеріали і методи досліджень. Для того, щоб вивчити епізоотичну ситуацію у 

господарстві щодо інвазії Оеsophagostomum dentatum, було відібрано проби фекалій від 

свиней із різних вікових та виробничих груп, і проведено їх копрологічне дослідження. 

Проби відбирали із прямої кишки свиней та із підлоги, у кількості до 10 г, в ранковий час. 

Відбір проводили індивідуально від кожної тварини, потім поміщали в пакетики з 

поліетилену, на яких прикріплювали етикетки з номерами тварин.  

Дослідження проб фекалій здійснювали комбінованим методом, стандартизованим Г. 

О. Котельниковим та В. М. Хрєновим. Підрахунок яєць гельмінтів проводили в трьох 

краплинах флотаційного розчину при малому збільшенні мікроскопа та визначали середнє 

значення. 

Вивчення антигельмінтної ефективності іверміколу 1 %-го провели в лютому 2023 року 

на підсвинках 4-місячного віку, спонтанно інвазованих езофагостомами. 

Тваринам дослідної групи в кількості 10 голів, як і у контрольній,  вводили івермікол 1 

%-ний  підшкірно, з внутрішньої поверхні стегна у дозі 1 мл на 33 кг живої маси (0,0003 г 

ДР/кг) одноразово. 
Контрольна група не отримувала лікарські препарати. 
Результати досліджень. Клінічний огляд поголів’я свиней на фермі показав порушення 

клінічного стану в окремих поросят із групи відлучених. Спостерігали пригнічення, 
зниження апетиту, схуднення поросят, болючість в ділянці живота при пальпації. При цьому 
у дорослих свиней жодних видимих ознак хвороби не було. 

Для того, щоб вивчити епізоотичний стан у господарстві, від свиней із різних вікових 
та виробничих груп було проведено відбір 122 проб фекалій та досліджено у лабораторії 

1
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кафедри паразитології та фармакології факультету ветеринарної медицини Білоцерківського 
національного аграрного університету.  

У результаті гельмінтокопроовоскопічного дослідження знайшли яйця середнього 
розміру, які мали овальну форму, двоконтурну гладеньку оболонку, були сірого кольору, 
всередині знаходився зародок на стадії морули. Це були яйця езофагостом. 

Із 122 проб, досліджених нами гельмінтокопроовоскопічно, в 71 пробі були знайдені 
яйця езофагостом. Екстенсивність інвазії становила 58,2 % при інтенсивності інвазії 22,9 
екземплярів яєць. 

Простеживши за ураженістю свиней по кожній віковій групі, ми встановили, що 
езофагостомозна інвазія зустрічалася практично у всіх вікових та виробничих групах, крім 
поросят до 2-х місяців. Мінімально були уражені поросята віком від 2 до 4 місяців. 
Екстенсивність інвазії у них становила 38,1 % при інтенсивності інвазії 13,4 екземпляри яєць. 
Потім ці показники поступово зростали. У поросят віком від 4 до 6 місяців екстенсивність 
інвазії уже становила 57,7 % при інтенсивності інвазії 24,6 екземплярів яєць, у свиней на 
відгодівлі – 84 % при інтенсивності інвазії 30,9 екземплярів яєць. Свиноматки та кнурі-
плідники були на 100 % уражені езофагостомами при інтенсивності інвазії, відповідно, 32,8 
та 35,6 екземплярів яєць.  

Інтенсивність інвазії коливалася у групах від 13,4 до 35,6 екземплярів яєць. 
На 12-й день після дачі антигельмінтика ми знову відібрали проби фекалій. Екстенс- та 

інтенсефективність становили 100 %. 
Контрольна група залишалася ураженою. 
Отже, івермікол мав 100 %-ний гельмінтоелімінаційний ефект, а значить може бути 

рекомендований для лікуванні свиней за езофагостомозної інвазії.  
Висновки: 1. Господарство ТОВ «МПЛ Агро» с. Вороньків Бориспільського району 

Київської області є неблагополучним щодо езофагостомозу свиней. Екстенсивність інвазії на 
фермі становила 58,2 %, інтенсивність інвазії – 22,9 екземпляри яєць. 

2. Спостерігається добре виражена вікова динаміка езофагостомозу свиней у 
господарстві: поросята до 2-місячного віку не були ураженими. Найвищий ступінь 
ураженості езофагостомами був у свиноматок та кнурів-плідників (100 % при інтенсивності 
інвазії, відповідно, 32,8 та 35,6 екз. яєць). 

3. Івермікол 1 %-ний звільнив організм свиней від езофагостом. 
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